

非法集資巨額 吳小暉被控詐騙職侵

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日，上海市第一中級人民法院依法公開開庭審理了上海市人民檢察院第一分院指控安邦保險集團股份有限公司（安邦集團）原董事長、總經理吳小暉犯集資詐騙罪、職務侵佔罪一案。上海市人民檢察院第一分院派員出庭支持公訴，被告人吳小暉及其辯護人到庭參加訴訟。檢察機關指控被告人吳小暉犯有集資詐騙罪。公訴人指出，2011年，被告

人隱瞞股權實控關係，實際控制安邦財產保險股份有限公司（安邦財險）、安邦集團後，以安邦財險為融資平台，指令該公司開發投資型保險產品並主導產品設計，授意製作虛假財務報表等申報材料，騙取中國保險業監督管理委員會銷售批覆，向社會公眾募集資金。實際騙取資金逾800億

2011年7月，吳小暉無視監管規定，

強行分派超大規模銷售指標，並以超募資金兩次增資安邦集團及安邦財險，虛構償付能力，製造、披露虛假信息，持續向社會公眾進行虛假宣傳，非法募集資金規模急劇擴大。截至2017年1月5日，累計向1,056萬餘人次銷售投資型保險產品，超出批覆規模募集資金7,238.67億元（人民幣，下同），並將部分超募資金轉至吳小暉實際控制的產業公司，用於對外投

資、歸還債務、個人揮霍等。至案發，實際騙取資金652.48億元（約合港幣814億元）。檢察機關同時指控被告人犯有職務侵佔罪。公訴人指出，2007年1月、6月，吳小暉利用擔任安邦財險副董事長，全面負責該公司經營管理的職務便利，指使他人採用劃款不記賬的方式，將保費資金100億元先後劃入其实际控制的多家產業公司，後將絕大部分資金



吳小暉案昨日審理。中新社

投資4億元 穗打造文創孵化園

輻射粵港澳大灣區 建成旅遊新地標

香港文匯報訊（記者 方俊明 廣州報道）「廣州文化產業創新創業孵化園」昨日在2018中國廣州國際投資年會上首度亮相。據了解，該項目總投資3.2億元人民幣（約合港幣4億元），擬打造成為首個輻射粵港澳大灣區的音樂影視產業基地、國際化音樂影視互動體驗新天地；並通過開設音樂影視產業「直通車」、孵化助推器等，建設粵港澳大灣區音樂、影視、文化創意產業孵化基地。

項目運營方廣州珠江鋼琴文化園區運營管理公司副總經理曾威漢透露，該園區擬將建設成為以音樂、影視為核心的文化創新創業孵化園區，引入音樂產業、影視產業、音樂藝術教育、創意時尚、動漫遊戲、廣告傳媒等大文化行業的新興企業。項目建設完畢後可同時孵化300家到500家文化創新企業，形成產業集聚效應。

開設音樂影視產業「直通車」

其中，該園區將致力打造成粵港澳大灣區音樂影視產業集聚區，將整合音樂影視產業鏈上下游企業與從業人員，配備完善的華南文創公共服務平台，構建產業生產與產業消費的互動發展模式。譬如，開設音樂、影視產業「直通車」，打造一個輻射大灣區、涵蓋完整音樂影視產業鏈的製作基地，音樂影視作品從無到有、從創作生產到推廣發行的完整過程，都在這裡發生。

此外，在園區內建設「多媒體鋼琴博物館」，展示大量古董鋼琴精品，講述「樂器之王」背後精彩故事；並採用先進的VR、AR等新媒體技術，提供寓教於樂的互動體驗；還建立聲音研究中心，並與創意文化、科技展示為核心，打造成廣州市文化旅遊新地標。



2018中國廣州國際投資年會昨日開幕，期間舉行「音樂文化與創意產業新生態」論壇。香港文匯報記者方俊明攝



廣州文化產業創新創業孵化園將建「多媒體鋼琴博物館」，展示大量古董鋼琴精品。香港文匯報記者方俊明攝

南沙擬建AI產業園 港人才有新機

香港文匯報訊（記者 黃寶儀 廣州報道）廣州南沙計劃到2020年打造千億級人工智能產業集群，並用5年左右時間，在慶盛樞紐建設一個3,000畝的AI產業園區，實現「超千億的AI產業集群」和「全國一流AI+智慧城市典範」的戰略目標。廣深港高鐵通車後，慶盛與香港僅35分鐘時間的路程，香港相關人才可在此尋找發展新機遇。

2018中國廣州國際投資年會昨日開幕，作為年會的重要環節，由廣州南沙開發區（自貿區南沙片區）管委會

承辦的以「築人工智能高地，領灣區創新未來」為主題的人工智能與自由貿易試驗區創新論壇同期舉行。會上南沙與華潤（集團）有限公司、中鐵聯運物流股份有限公司等一批重大項目簽訂了合作協議，涉及投資金額達300億元，涵蓋總部經濟、航運物流、科技創新、高端製造、金融商務、新城市建設等多個投資領域。

目前，廣州正在着力實施戰略性新興產業「IAB」計劃，而南沙將成為IAB戰略的主要承擔者之一，尤其在人工智能上率先發力。據介紹，南沙發

展AI產業的總體目標是，到2020年力爭打造千億級人工智能產業集群，形成領先的人工智能城市典範。第一步2017-2018年，南沙通過政策環境優勢吸引一批AI項目落戶，搭建公共技術平台，聚集AI產業發展要素；第二步2018-2019年，有序釋放政府「數據紅利」、引導各行業主動對接AI企業，打造一批「AI+」示範項目；第三步2019-2020年，引領本地AI企業走向全國乃至全球市場，同步實現「超千億的AI產業集群」和「全國一流AI+智慧城市典範」的戰略目標。



廣州市南沙政府昨日舉行「築人工智能高地，領灣區創新未來」年會。香港文匯報記者黃寶儀攝

天下大勢

撰文：劉曉林 著名易學專家，曾連續十四年成功預測新年世界大勢，用易理為政要和企业全息預測決策服務二十七年，著有《財富預見力》、《2013年大預測》、《2014年大預測》、《2015年大預測》、《2016年大預測》、《2017年大預測》、《2018年大預測》。

中美貿易戰的走向？

3月23日特朗普簽署對華「301調查」報告，加徵600億美元中國商品進口關稅，並限制中對美投資併購。其制裁直指中國。

中美貿易戰此向何去？

3月27日乙卯月戊午日10:20得卦《地水師》變《山水蒙》，興師動眾、流通受阻顯而易見。我方妻財午火臨白虎，眼下貿易收入旺氣；美方父母酉金月破臨朱雀動子孫寅木絕地，相對而言美方收益的確捉襟見肘。所以美方「父母文書臨朱雀」，拿出文案來叫喊非議一番。中方會有所損失嗎？有！夏天中對美的出口會銳減7數！但是，這種貿易戰不會長久打下去，至夏末秋末，美方的方案會改變，那時對中方有利。

用六壬法來看也很清楚。我方日干戊其上月將太歲壬戌六合，正佔天時之力，以和悅溝通為呈現姿態。戊上月令乙卯太陰，目前雖正承受打壓，但背後並非沒有策略來制約壓力的。而美方日辰午其上是癸亥朱雀，中方之財卻成了美方的政治說詞，以此合成壓力去打擊中方。亥上丙辰玄武，美國背後是為利奸謀衝擊中方的公開立場。那麼會怎麼發展下去呢？三傳丙辰玄武、辛酉勾陳、甲寅天後。此次貿易戰突發於對方的為利奸謀，與中方公然相戰。但中途為了中國的財源也即美國自己的財，會對壓制中國的做法改弦易轍。時間在秋天。但冬11月後還會打壓中國。

奇門遁甲法。八門反吟，事有反覆。癸庚加丁天禽天芮值符杜門在乾宮，挑事者坐立不安意欲關門調查。時丁加乙天心太陰死門在艮宮，空，生意復死受損都不愉快。月乙加壬天任白虎開門在巽宮，貿易夥伴兄弟國被打壓週官非，都反對這種做法。日歲戊加丙天英九天傷門在兌宮，中方會大舉爭鬥，與值符庚比和，時生日，使得中美雙方之戰在夏末和秋天會走向談判和解。

其實，筆者在《2018年大預測》裡早就明確寫道：2018年國際「糾紛官司多」、美國「還會仗勢與中國糾紛」、「特朗普命犯太歲」會挑釁規則和大勢力，上半年運勢不順與競爭對手摩擦多所作所為對己不利。

貿易戰引發各種推測。而我要說的是，中國不會成為第二個美日貿易戰的從此一蹶不振的日本，正走地運國運的崛起的中國不會就此被打壓下去的。中國的路很多。變革以及美國自身的利益，今年夏末秋末必會轉到利於雙方的軌道上的。兩敗俱傷的時候不會太久的。

無錫「友誼林」櫻花絢爛 「國際賞櫻周」祈禱和平



中外遊客在無錫黿頭渚觀賞櫻花。香港文匯報記者賀鵬飛攝

香港文匯報訊（記者 賀鵬飛 無錫報道）春光正好，位於無錫太湖黿頭渚的兩萬多株櫻花恣意綻放。「2018無錫國際賞櫻周暨中日櫻花友誼林建設31周年紀念活動」昨日在這裡開幕，數萬名中外遊客共賞絢爛櫻花。出席活動的日方人士表示，希望由此增進中日各界交流，並進一步推

動中日友好和世界和平。

「無錫國際賞櫻周」緣起於1987年，由日本友人阪本敬四郎、長谷川清已發起的「日本友誼林建設實行委員會」與無錫市開展共建「中日櫻花友誼林」民間友好活動，迄今已連續開展31年。該活動是中日民間活動中較有代表性的品牌之一，先後已有1.6萬餘人次的日本友人來到無錫參與植櫻和各類友好活動。

持續的植櫻活動也令無錫黿頭渚成為中國最美賞櫻勝地之一，目前該景區櫻花種植總面積達65萬平方米，核心賞櫻區超過20萬平方米，種植的櫻花樹有2萬多株、100多個品種。

日本櫻友冀年輕人傳承

日美駐滬總領事片山和之表示，從31年前種下的1,500株櫻花，到如今的近3萬株櫻花，黿頭渚成為中國乃至世界上屈指可數的賞櫻勝地。「無錫國際賞櫻周」一年比一年熱鬧，促進了日中兩國乃至多邊國際化的交流，在日中和平友好條約締結40周年這一值得紀念的年份舉辦這樣的活動，望能令日中關係得到進一步發展。

「中日櫻花友誼林」發起人之一長谷川清已的女婿、日中共同建設櫻花友誼林保存協會會長新發田豐說，長谷川清已經歷過中日戰爭，體驗過戰爭的殘酷，因此希望通過植櫻活動促進中日友好、世界和平。如今，櫻花友誼林在無錫開出絢爛之花，長谷川清已當初的願望也達到了。

「希望中日友好的感情不僅是31年，而且在未來的50年、100年都持續下去。」日中友好櫻花之會會長小林充表示，看到「無錫國際賞櫻周」規模越來越大，非常高興。櫻花之會成員回國後將把這些情況告訴更多的日本人特別是年輕人，讓他們也加入到促進中日友好的隊伍中來。

山西呂梁原副市長受賄罪被判死刑

香港文匯報訊 據內地媒體報道，昨日，山西省臨汾市中級人民法院依法對山西省呂梁市人民政府原副市長張中生受賄、巨額財產來源不明案一審公開宣判，對被告人張中生以受賄罪判處死刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產，以巨額財產來源不明罪，判處有期徒刑八年，決定執行死刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。法院同時判決，對張中生受賄所得財物和來源不明財產及其孳息予以追繳，上繳國庫，不足部分，繼續追繳。同案被告人李蘭俊、劉年生因犯洗錢罪亦被判處相應刑罰。

1997年至2013年，被告人張中生利用擔任山西省呂梁地區行署副專員、中共呂梁市委常委、副市長等職務便利，為他人在煤炭資源整合、項目審批等事項上提供幫助，索取、非法收受他人財物，折合人民幣共計10.4億餘元。其家庭財產、支出明顯超過合法收入，對折合人民幣共計1.3億餘元的財產不能說明來源。

法庭鑒於張中生目無法紀，極其貪婪，給國家和人民利益造成特別重大損失，遂作出上述判決。



英靈歸國 昨日，第五批在韓中國人民志願軍烈士遺骸由中國空軍專機護送從韓國接回遼寧瀋陽，20位志願軍烈士英靈回到祖國和人民懷抱。文圖：新華社